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Niederschrift 
19. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Lindhorst, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Stefan Böhmert  
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Ralf Ganzer  
Herr Jens Hollenbach  
Herr Bernd Ibe  
Herr Andreas Kögler  
Herr Hartmut Kositzki  
Herr Lutz Kramer  
Herr Andreas Lemke  
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz  
Herr Uwe Neumann  
Frau Heidemarie Nielebock entschuldigt 
Herr Heinz Rieke  
Herr Friedhelm Sienholz entschuldigt 
Herr Bastian Sölter  
Frau Dörte Werner  
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 07.04.2016 
4 Abschluss eines Raumordnerischen Vertrages zur funktionsteiligen Wahr-

nehmung gemeinsamer grundzentraler Aufgaben 
Vorlage: BV-CO/837/2016 
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5 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 
Vorlage: BV-CO/836/2016 

6 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 
Vorlage: BV-CO/842/2016 

7 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

8 Einwohnerfragestunde 
9 Anfragen und Anregungen 
17 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
18 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister, Herr Liebrecht, begrüßt die Gemeinderäte und die Protokollantin, 
Frau Miebes. Es sind keine Einwohner und Gäste anwesend. Mit der Feststellung 
der ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der anwesenden Gemeinde-
ratsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es sind 14 Gemeinderäte und 1 
Bürgermeister anwesend.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird mit 15 Stimmen einstimmig genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 15 
Ja-Stimmen: 15 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 07.04.2016 
  
Zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten 
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        Sitzung vom 07.04.2016 
 
Die Niederschrift vom 07.04.2016 wird mit 14 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.  
 
Festlegung: 
 
Herrn Urban von der Verbandsgemeinde „Elbe-Heide“ anrufen und wegen des ein-
geschränkten E-Mail-Verkehrs nachfragen bzw. wie es damit weitergehen soll.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 4 Abschluss eines Raumordnerischen Vertrages zur funktionsteiligen 

Wahrnehmung gemeinsamer grundzentraler Aufgaben 
Vorlage: BV-CO/837/2016 

  
Zu 4 Abschluss eines Raumordnerischen Vertrages zur funktionsteiligen 
Wahrnehmung gemeinsamer grundzentraler Aufgaben  
Vorlage: BV-CO/837/2016 
 
Der Bürgermeister, Herr Liebrecht, erläutert den entsprechend vorliegenden Vertrag. 
Der Gemeinderat diskutiert über diesen Raumordnerischen Vertrag und sieht die 
Vorteile eines Grundzentrums. Die Gemeinde Colbitz soll die Funktionen eines 
Grundzentrums wahrnehmen.   
 
Beschlussvorschlag: 
  
Der Gemeinderat der Gemeinde Colbitz beschließt den als Entwurf vorliegen-
den Raumordnerischen Vertrag zwischen der Regionalen Planungsgemein-
schaft Magdeburg, der Verbandsgemeinde Elbe-Heide und den Gemeinden 
Colbitz und Rogätz über die funktionsteilige Wahrnehmung gemeinsamer 
grundzentraler Aufgaben der Ortsteile Colbitz und Rogätz gemäß Ziel 32 des 
Landesentwicklungsplanes 2010 des Landes Sachsen-Anhalt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 16 
plus Bürgermeister 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 15 
Ja-Stimmen:                                                        12 
Nein-Stimmen:                                                      0 
Stimmenthaltungen:                                              3   
 
zu 5 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 

Vorlage: BV-CO/836/2016 
  
Zu 5 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 
         Vorlage: BV-CO/836/2016 
 
 Erläuterungen dazu erfolgten vom Bürgermeister, Herrn Liebrecht. Eine entspre-
chende Schlussrechnung hat vorgelegen, wurde aber nicht eingeholt. Gründe dafür 
sind nicht bekannt. Der Gemeinderat führte zu dieser überplanmäßigen Ausgabe ei-
ne kurze Diskussion.  
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt eine überplanmäßige Ausgabe auf dem Produkt-
sachkonto 545100.09610000 –Straßenbeleuchtung Gardelegener Str., Anlage 
im Bau- in Höhe von 7.750,00 €, die Deckung erfolgt aus dem Produktsachkon-
to 612100.18119900 – Zahlungsmittelbestand-.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 16 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 15 
Ja-Stimmen:                                                        15 
Nein-Stimmen:                                                      0 
Stimmenthaltungen:                                              0   
 
zu 6 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 

Vorlage: BV-CO/842/2016 
  
Zu 6 Beschluss überplanmäßige Ausgabe 
         Vorlage: BV-CO/842/2016 
 
Herr Liebrecht führte dabei als Begründung an, dass es Ende 2015 zwischen der 
Gemeinde und der Verwaltung – Verband der Teilnehmergemeinschaft Sachsen-
Anhalt in Schönebeck zu Irritationen kam. Die Gesamtmaßnahme Loitscher 
Weg/Wolmirstedter Straße sollte in das Jahr 2017 verschoben werden. Hierbei wurde 
die Summe bei der Erstellung des Haushaltsplanes 2016 nicht berücksichtigt.  
 
Der Gemeinderat nimmt diese Begründung als Diskussionsgrundlage.  
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Beschlussvorschlag: 
  
Der Gemeinderat beschließt eine überplanmäßige Ausgabe auf dem Produkt-
sachkonto 541100.09620000 – Straßenbau und Straßenbeleuchtung Loitscher 
Weg und Wolmirstedter Str. in Höhe von 37.500,00 €. Die Deckung erfolgt aus 
dem Produktsachkonto 111700.45410000 –Mehreinnahmen Leitungs-
entschädigungen Avacon- . 
 
 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Anzahl der gesetzlich bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 16 
Plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 15 
Ja-Stimmen:                                                        12 
Nein-Stimmen:                                                       1 
Stimmenthaltung:                                                   2 
 
zu 7 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Zu 7 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung  
        gefasster Beschlüsse und Festlegungen 
 
Der Bürgermeister, Herr Liebrecht, sprach gemeinsam mit dem Gemeinderat die Tä-
tigkeitsliste des letzten Monats durch. Diese Tätigkeitsliste hat der Bürgermeister im 
Vorfeld an die Gemeinderäte zur Einsichtnahme übergeben. Ein Punkt wurde er-
gänzt. Die AG „Heidefest“ tagte am 24.05.2016.  
 
Am 04.04.2016 besuchte Herr Liebrecht den Jugendclub von Colbitz. Im Anschluss 
daran tagte dort der Kulturausschuss.  
 
Das Vorhaben, die Jugendlichen und die Senioren in diesem Gebäude zu trennen, 
wurde schon einmal angesprochen. In Folge hat eine Begehung mit dem Bauamt der 
Verbandsgemeinde „Elbe-Heide“ Rogätz stattgefunden. Das daraus resultierende 
Ergebnis, ist der Umbau zu einem Mehrgenerationenhaus verbunden mit ermittelten 
Kosten in Höhe von 36.000,00 €. Der Vorgang wird dem Bauausschuss übergeben.  
 
Ein Schließungstermin der Heidesporthalle wurde an Gemeinderat Rieke zur weite-
ren Information an die einzelnen Abteilungen weitergegeben. Das GÜZ führt seine 
„Umwelttage“ am 13. und 14.06.2016 in der Sporthalle mit Übernachtung durch. Der 
Bürgermeister richtete die Bitte an GR Rieke, für die Kompanie Fußballmanschaften 
zusammenzustellen.  
 
Am 24.05.2016 fand eine Besprechung mit einer Planungsfirma zum Thema Sport-
halle – Sanierung oder Neubau statt. Eine 75%ige Förderung würde nur in Verbin-
dung mit einer sanierten Schule greifen. Dabei besteht die Frage, ob die bereits sa-
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nierte Schule anerkannt wird und das Förderprogramm in Anspruch genommen wer-
den kann. Herr Rieke stellt die Bitte an den Gemeinderat, sich zum weiteren Verfah-
rensweg eindeutig zu bekennen. Eine kurze Diskussion zu diesem Thema erfolgte.  
 
Herr Sölter lädt alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder und den Bürgermeister 
recht herzlich zur Eröffnung des neuen Feuerwehrgerätehauses in Colbitz am Sams-
tag, dem 28.05.2016, um 14.00 Uhr ein.  
 
Weitere Ausführungen zur Tätigkeitsliste machte Herr Liebrecht anhand der vorlie-
genden Unterlage.  
 
Festlegung: 
Herr Sölter informiert den Gemeinderat über den Einsatz der Polizei in Colbitz am 
ehemaligen FDJ-Gebäude, NP-Parkplatz – Ecke Meisterstraße. Nachfrage hierzu an 
das Ordnungsamt der Verbandsgemeinde Rogätz, ob die Sicherheit und Ordnung 
wieder hergestellt wurde. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 8 Einwohnerfragestunde 
  
Zur Sitzung des Gemeinderates Colbitz sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
Beschluss: 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
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Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 9 Anfragen und Anregungen 
  
Zu 9 Anfragen und Anregungen  
 
9.1. 
Herr Ibe bittet darum, eine Platte im Bereich der Grünen Wiese auf dem Friedhof 
in Lindhorst – ähnlich wie auf dem Friedhof in Colbitz -,anzubringen. Vorschlag vom 
Bürgermeister, Herr Liebrecht, das mit in den Bauausschuss zu nehmen.  
9.2. 
Herr Kramer koordiniert den Termin für die Sitzung des Finanzausschuss (Halbjah-
resauswertung) für August 2016.  
9.3. 
Herr Sölter stellt die Frage an die Verbandsgemeinde „Elbe-Heide“, ob ein Konzept 
zur Reinigung des Feuerwehrgerätehauses in Colbitz vorliegt.  
9.4.  
Herr Ganzer hat eine Anregung an den Kulturausschuss, eine Platte für die Kriegs-
gefallenen und vermissten Colbitzer anfertigen zu lassen. Er gibt dazu gerne seine 
Unterstützung.  
Weiterhin sprach Herr Ganzer den Punkt Lindenstraße/Lindhorst an. Jan Salomo hat 
noch keinen Kontakt zu Herrn Ganzer – betreffs der Lampen usw. – aufgenommen. 
Die Rücksprache zu Herrn Salomo wegen der Straßenbeleuchtung soll schnellstens 
erfolgen. 
Zum angesprochenen Thema Lindenersatzpflanzung teilte der Bürgermeister mit, 
dass 300 Stück nachgepflanzt wurden.   
9.5.  
Herr Buttgereit fragt an, was mit dem Grundstück im Gewerbegebiet neben der Firma 
Hartmut Kositzki ist. Der Bürgermeister teilt mit, dass das Grundstück zum Verkauf 
steht.  
9.6.  
Herr Kögler leitet eine Anfrage des Elternrates bzw. der Eltern des verletzten Jungen 
an der Bushaltstelle an den Gemeinderat weiter. Werden entsprechende Sicher-
heitsmaßnahmen an der Haltestelle zum Schutz der Kinder angebracht, um solche 
Unfälle zu vermeiden?  
Ein Hinweis von Herrn Kositzki, dass das Dach der Bushaltestelle durchlässig ist  
und saniert werden muss.  
9.7.  
Herr Dr. Lüderitz fragt an, ob es Interessenten für das Freibad gibt. Die Antwort vom 
Bürgermeister : Nein. 
9.8. 
Herr Rieke informiert den Gemeinderat, dass der HSV einen Bierwagen zum Heide-
fest betreut.  
Weiterhin wird von ihm die Frage nach 1. Hilfe bei Unfällen in der Heidesporthalle 
gestellt. Herr Liebrecht fordert die Beschaffung eines Verbandskastens durch die 
Gemeinde für die Sporthalle.  
Thema Vereinsförderung über 1.500,00 €. Wann kann der HSV mit der Überweisung 
des Geldes rechnen. Er bittet um schnellste Regulierung.  
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Beschluss: 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 17 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Öffentlicher Teil 
 
Zu 17 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil  
 
Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt. 
 
 
Beschluss: 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
zu 18 Schließung der Sitzung 
  
Zu 18 Schließung der Sitzung 
 
Der Bürgermeister beendet die Sitzung um 21.00 Uhr und bedankt sich bei den Ge-
meinderatsmitgliedern für die Mitarbeit. 
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Eckhard Liebrecht                                               Ilona Miebes 
Bürgermeister                                                     Schriftführerin 
Gemeinde Colbitz/Lindhorst                                
 
 
Beschluss: 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:  
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Ilona Miebes 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 
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